
Gemeinderatssitzung vom 30 März 2022  

Einberufung und Ankündigung am 24. März 2022 

Anwesend: ZOVILÉ-BRAQUET Marion (CSV), Bürgermeister, SCHILTZ Fernand (LSAP), Schöffe, JUNGBLUT 
Tom (CSV), Schöffe, EIFES Eric (DP), ZHU Dali (DP), DI GENOVA Jean-Pierre (CSV), SCHMITZ Jean-Pierre 
(CSV), LAKAFF Laurent (CSV), ARRENSDORFF Jean-Jacques (Déi Gréng), Gemeinderatsmitglieder, 
TAZIAUX Tim, Gemeindesekretär stellvertretend, GASPAR Alix, Schriftführerin. 

Entschuldigt: WEYMERSKIRCH Patrick (PW) (LSAP) 

1. Bestimmung des Versammlungsortes der Gemeinderatssitzung 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, das Kulturzentrum „an Henkes“ in Contern als 
Versammlungsort für diese Gemeinderatssitzung festzuhalten.  

2. Personalangelegenheiten 

Nicht öffentliche Sitzung. 

3. Annahme von 3 Kostenvoranschlägen 

Marion Zovilé-Braquet, Bürgermeister, erklärt, warum die aktuell angelegten Parkplätze bei der Schule 
gleich mehrere Gefahren bergen. Die Eltern parken rückwärts aus, hierbei können Kinder leicht 
übersehen werden. Die Kinder laufen zudem seitlich zwischen den ankommenden und abfahrenden 
Wagen hindurch, was sehr unübersichtlich für alle Beteiligten ist. Ein Kiss & Go am Schulcampus „Um 
Ewent“ ist somit dringend notwendig. Die Bordsteinkanten werden erhöht und eine Spur wird parallel 
zum Bordstein angelegt, damit die Kinder sicher aussteigen können und nicht länger um rangierende 
Autos herumlaufen müssen. 

Auch wird der Umbau der Bushaltestelle im vorderen Bereich des Schulcampus „Um Ewent“ für mehr 
Sicherheit sorgen. Die Bordsteinkante wird deutlich erhöht und den einzelnen Bussen wird mehr Platz 
zur Verfügung gestellt.  

Zuletzt wird der Bau einer Erhöhung in der Rue de Syren an der Einfahrt der Busse zum Schulcampus 
„Um Ewent“ vorgestellt. Dies beruhigt nachweislich den Verkehr und beugt somit Unfällen vor.  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der 3 Kostenvoranschläge. 

4. Genehmigung von Einnahmen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Genehmigung von Einnahmen in Höhe von 958.015,63 € für 
das Jahr 2021 und von 22.636,19 € für das Jahr 2022. 

5. Informationen und Fragen der Gemeinderäte 

Marion Zovilé-Braquet, Bürgermeister, erklärt, dass in der Rue de Luxembourg ein Verkehrskonzept 
umgesetzt wurde, das von einem Planungsbüro ausgearbeitet wurde. Man vertraute auf deren 
Erfahrung, nun möchte der Schöffenrat jedoch auf die rezenten Unfälle reagieren und wird die 
Hindernisse mit weitläufigen Inseln umranden, die die Autofahrer sicher daran vorbeiführen. Zudem 
wird stellenweise ein Mittelstreifen gezogen, an dem sich die Fahrer orientieren können. Die 
Fahrbahnmarkierungen erhalten ein Relief, sodass selbst unachtsame Fahrer in ihrer Spur bleiben. 

Marion Zovilé-Braquet, Bürgermeister, erzählt in Bezug auf die Flüchtlinge aus der Ukraine, dass die 
Solidarität und die Hilfsbereitschaft der Freiwilligen weiter anhalten. Es sei wundervoll, zu sehen, wie 
viel Unterstützung der Gemeinde angeboten wird. Durch Verspätungen bei der Instandsetzung der 
Lagerhalle in der Weiergewan werden die Menschen vorerst auf unbestimmte Zeit im Kulturzentrum in 
Moutfort bleiben. 

Jean-Pierre Di Genova hebt die Einladung zur 40-Jahres-Feier des SIGI hervor und lädt alle Mitglieder 
des Gemeinderates herzlich ein, an diesem Event teilzunehmen.  


